

БЛАГОПРИЯТЕН ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ

# Город со знаком качества

**Нижегородская область вошла в десятку лучших регионов страны по качеству городской среды. Самые высокие показатели в нашем регионе у Арзамаса, Дзержинска, Сарова и Павлова-на-Оке.**

Такие данные озвучил Минстрой России, обнародовав итоги индекса качества городской среды для 1116 городов страны за 2024 год.

– Регион вошел в десятку лучших по показателям, наши баллы выше среднероссийских. Итоги индекса качества городской среды объективно показывают, как меняются наши города: становятся более безопасными, зелеными, доступными для маломобильных граждан, открытыми к инновациям – одним словом, городами, в которых хочется жить и растить детей, – отметил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

При составлении этого рейтинга общественные пространства, озелененные территории, жилой фонд и вся городская инфраструктура оценивались по критериям безопасности, комфорта, местной иден-



тичности, экологичности, эффективности управления и по соответствию современным потребностям людей. Исследование проводилось на основании данных,

полученных от регионов, МВД России, Минкультуры России, Роспотребнадзора, Росстата и Института развития ДОМ.РФ – всего по 36 ключевым показателям.

**Марат Хуснуллин, вице-премьер правительства РФ:**

– Повышение качества жизни в российских городах – ключевой приоритет правительства РФ. Индекс – яркое свидетельство того, что благодаря реализации национального проекта «Жилье и городская среда» и слаженной работе регионов наши города существенно преобразились и стали более комфортными, современными и удобными для жизни. Это не просто цифры, это реальные изменения, которые ощущает каждый житель.

Индекс качества городской среды в Нижегородской области за прошлый год оценен на 235 баллов, что на 34 процента выше показателя 2019-го.

Максимальная возможная оценка – 360 баллов. Города, набравшие более 181 балла, получили статус благоприятных для проживания. Таких в России – 82,4 процента. Кстати, Дзержинск получил 259 баллов, опередив Нижний Новгород (247).

– Показатели наглядно демонстрируют позитивную динамику и эффективность проведенной работы по улучшению городской среды, увеличению количества зеленых зон, внедрению инновационных решений в проекты благоустройства и повышению доступности среды для маломобильных граждан, – отметили в Минстрое РФ.

В дальнейшем эта работа будет продолжена – теперь уже в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

## ЛЮДИ ГОВОРЯТ



**Виктор Романов, депутат городской Думы Дзержинска:**

– Если говорить о благоустройстве, выполненном в последнее время, то мне нравится, как преобразился Дворец культуры химиков и прилегающая к нему территория. От гранитных ступеней, ведущих ко входу в здание, до удобной парковки и площади с часовней. Много спорили, обсуждали, но получилось хорошо. Теперь уделяется внимание выходу на проспект Победы, с другой стороны дворца. Всё же это одно из центральных знаковых мест в городе. Работы еще предстоит много, но нельзя не заметить, что Дзержинск развивается, особенно – общественные пространства, асфальтируются подъезды к соцобъектам, в том числе по депутатской инициативе, ремонтируются дороги, по которым уже можно ездить. И это радует.

**Юрий Головин, главный специалист по нестандартному оборудованию ОАО «НИИК»:**

– Живу в Дзержинске с 1965 года, можно сказать, наблюдал, как город постепенно строился, менялся. Очень радует, что в последнее время он начал преобразовываться в лучшую сторону. Отремонтированы фасады домов,



**Анна Голованова, член Общественной организации инвалидов «Параплан»:**

– Мне трудно выделить конкретное место, потому что нравятся многие общественные пространства. С удовольствием гуляю с семьей в городских парках. Здесь есть все условия для классного времяпрепровождения, всё красиво и доступно для людей с ограниченными возможностями здоровья: проло-

появились хорошие дороги, красивые места, где можно проводить свободное время всей семьей. Мне, например, нравится городской парк. Раньше город оставлял грустное впечатление, кругом царило запустение. А за последние два года бросилось в глаза, что дзержинцам в родном городе стало интереснее и комфортнее. С чем это связано, не знаю. Возможно, с политикой городского руководства, а может, с возможностями страны.

жены дорожки с хорошим покрытием, установлены специальные тренажеры для маломобильных горожан. В парке «Радуга» – отличная площадка для игры в бочка, на которой летом мы тренируемся и устраиваем соревнования. Также отмечаю благоустройство у Дворца культуры химиков. Здание оборудовано пандусами, внутри люди с ОВЗ также чувствуют себя уверенно. Осталось создать такие же условия на Святом озере: если на верхней площадке можно обойтись без сопровождающего, то внизу – нет.

**Ирина Бокарева, пенсионер:**

– В плане благоустройства мне очень нравятся городские парки. Мы с мужем ведем активный образ жизни, занимаемся спортом, много гуляем. И наши парки – отличное место для этого. В центральном всегда очень чисто, всё ухоженно, тропинки удобные, много аттракционов для детей. В парке «Утиное озеро» отличные тренажеры, приятно посмотреть на белочек. «Радуга» тоже радует – спортивной зоной и чистой. Знаю, новый парк «Молодежный» еще не закончен, его ждут новые преобразования, но там уже очень здорово!



Подготовили Иван ПЕТРОВ, Нина ШУМИЛОВА, Анастасия БЛАГУШИНА, Ксения КНЯЗЕВА. Фото из архива газеты

ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ



Как мы уже сообщали читателям газеты, он включает в себя четыре уникальные выставки, каждая из которых представляет свою историю военных лет, с самых разных сторон.

## Герои на все времена

Выставка «В одном строю со всей страной. Дзержинск 1941-1945 гг.» рассказывает о жизни тылового города в военное время – о суровых буднях, стойкости и мужестве, проявленных его жителями на трудовом фронте. В экспозиции пред-

# Реликвии живут в музее

**Дзержинский краеведческий музей продолжает знакомить посетителей с выставочным проектом «Война. Победа. Память...», посвященным 80-летию Великой Победы и 95-летию юбилею нашего города.**

ставлены подлинные предметы быта, фотографии и другие экспонаты – живые свидетельства того времени. Музейные работники собирали и хранили их на протяжении нескольких десятилетий.

Еще в далеком 1965 году (к 20-летию Великой Победы) они обратились к дзержинцам с просьбой принять участие в сборе выставочных экспонатов. И это позволило сохранить для будущих поколений множество реликвий и вещей, связанных с ратными и трудовыми подвигами. Так, в музейном фонде появились вещи Героев Советского Союза: военная форма Валентина Егоровича Ситнова, Александра Васильевича Тихонова, Михаила Андреевича Самохвалова, Александра Васильевича Балахнина и Владимира Николаевича Колоколова, летный шлем Александра Осиповича Молева. А также их фронтовые письма.

В одной из экспозиций представлены личные вещи летчиков Николая Товарнова и Семена Фадеева, которые 67 лет считались пропавшими без вести. Оба родом из Горьковской области. Семен Фадеев, ро-

дившийся в селе Старинском, был призван в армию из Дзержинска после окончания военной авиашколы в 1941 году. И только в 2009 году поисковая группа «Самолет» обнаружила его останки и личные вещи в районе деревни Стрельниково Орловской области. В настоящее время его прах покоится на территории Дзержинска, как того пожелали ближайшие родственники летчика.

В разделе, рассказывающем о тружениках тыла, среди разнообразных экспонатов и артефактов представлены инструменты, которые использовали медики в госпиталях. Здесь приводится история старшей операционной сестры Софьи Осокиной. Она оказывала медицинскую помощь раненым в эвакуационном госпитале № 2859, располагавшемся тогда в Решетихе. Об этом музейным работникам год назад рассказали родственники Софьи Николаевны, передав инструменты медсестры, которые впервые выставлены в экспозиции.



Продолжение на стр. 22